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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
  Από το πρακτικό της 15ης/2013  συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 

  

Αρ. αποφάσεως : 255 

 

Θέμα «Λήψη απόφασης για την υποβολή πρότασης, που αφορά στο ανταποδοτικό τέλος για 

την λειτουργία των λαϊκών αγορών του Δήμου μας (με την μορφή τέλους 

καθαριότητας, τέλους κατάληψης πεζοδρομίου και χρήσης κοινόχρηστων χώρων), 

έτους 2013.» 
Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 14

η
 του μήνα Οκτωβρίου του έτους 2013 

ημέρα της εβδομάδας  Δευτέρα  και ώρα 19:00, συνήλθε σε Τακτική  Συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ 36657/10-10-2013 του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως της 

πλειοψήφησα Συμβούλου του επιτυχόντα Συνδυασμού, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 10-10-

2013 και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τα  άρθρα 64 και 74του Ν. 3852/2010  και δημοσιεύτηκε στο 

Δημοτικό Κατάστημα. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τρία 

(33) μελών βρέθηκαν παρόντα  είκοσι επτά  (27) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Ε.Καμπόλη  10. Δ.Χαντζή-Πανταζοπούλου     19. Ι. Θεοτοκάς    28.Μ.Σελέκος 

2 Α. Λυμπέρης 11. Η. Περιμένης  Απών   20. Σ. Αλέπης  29. Β. Παντελάρος  

3. Ι. Κέντρης 12. Δ. Δούμουρα      21.Δ. Τσατσαμπάς  30.Ε. Γκούσκου 

Απούσα  

4 Ε. Τοκατλίδη 13. Α.Βουρλούμης 22. Α. Μποζίκας Απών 31. Κ.Βορέας 

5. Φ. Θεοδωρακόπουλος 

Απών     

14. Λ. Γιαννακόπουλος       23.Κ. Φουρλής 32. Θ. Σπηλιώπουλος. 

6. Σ. Μπαλοδήμας     15. Κ. Αδαμοπούλου    24.Α. Μπούτση    33. Κ. Φωτεινάκης  

7 Α. Θεοφίλης 16. Α. Πασπαλιάρης Απών 25.Μ. Γιαννάκος   

8. Π. Καραβίτης 17 Φ. Μαραβέλιας    26.Α. Πανόπουλος  

9. Ε. Λιάπης Απών 18. Ν. Παναγιωτάτος    2 Σ. Βαρυτιμιάδης  

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης της υπ’αριθμ. 243 απόφασης, απεχώρησαν οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι 
κ. κ. Κ. Φουρλής , Μ. Γιαννακός & Α. Πανόπουλος, οι οποίοι  δεν έλαβαν μέρος στην λήψη αυτής και 

των πέραν αυτής αποφάσεων. Επίσης, κατά τη διάρκεια της υπ’αριθμ. 245 απόφασης, απεχώρησε ο 

Δημοτικός  Σύμβουλος κ. Ι. Κέντρης, ο οποίος  δεν έλαβε μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν 

αυτής αποφάσεων. Εν συνεχεία, κατά τη διάρκεια της υπ’αριθμ. 248 απόφασης, απεχώρησε ο 

Δημοτικός Σύμβουλος κ. Α. Βουρλούμης, ο οποίος δεν έλαβε μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν 

αυτής αποφάσεων. Επιπροσθέτως, κατά τη διάρκεια της υπ’αριθμ. 257 απόφασης, απεχώρησε η 

Δημοτική Σύμβουλος κ. Α. Μπούτση, ο οποία δεν έλαβε μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής 

αποφάσεων.  

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην Συνεδρίαση. 



Ο Αντιδήμαρχος  Οικονομικής Διοίκησης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης κος Θεοφίλης 

Α., εισηγούμενος το θέμα είπε τα εξής:  

 

 Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 33 του Ν. 4177/2013, «οι προσερχόμενοι στις 

λαϊκές αγορές της χώρας κάτοχοι επαγγελματικών ή παραγωγικών αδειών υποχρεούνται να 

καταβάλουν ημερήσιο ανταποδοτικό τέλος… το ύψος, η διαδικασία… του οποίου ρυθμίζονται με 

απόφαση του Δ.Σ. του Οργανισμού Λαϊκών Αγορών Αττικής η οποία εγκρίνεται από τον 

αντίστοιχο Περιφερειάρχη. Το ανωτέρω ποσό αποτελεί το μοναδικό ανταποδοτικό τέλος προς 

τους Δήμους για την λειτουργία των λαϊκών αγορών…και καθορίζεται σε ποσοστό 40% του 

εισπραττόμενου ημερήσιου τέλους.. Η απόφαση εκδίδεται μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου έκαστου 

έτους, έπειτα από πρόταση του οικείων δήμων στην εδαφική περιφέρεια των οποίων λειτουργούν 

λαϊκές αγορές και αφορά τέλη καθαριότητας, τέλη κατάληψης πεζοδρομίου και χρήσης 

κοινόχρηστων χώρων τρέχουσας περιόδου. Οι προτάσεις των οικείων Δήμων υποβάλλονται στον 

Περιφερειάρχη μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου τρέχοντος έτος.  Σε περίπτωση μη υποβολής πρότασης 

από δήμο, η απόφαση εκδίδεται χωρίς την πρόταση αυτή. 

 

Για το γεγονός ότι στην Υπηρεσία μας περιήλθε το αριθμ. Πρωτ. Οικ. 193565/7.10.2013 

έγγραφο της Περιφέρειας Αττικής για την τροποποίηση της νομοθεσίας  με αποτέλεσμα την μη 

υποβολή πρότασης στον αρμόδιο Περιφερειάρχη στα χρονικά περιθώρια που ορίζονται,  

προκειμένου όμως να καθοριστεί το τέλος αυτό, για το έτος 2013 και ενόψει της πρώτης 

εφαρμογής της διάταξης, προτείνουμε να διατυπωθεί σχετική πρόταση από το Δημοτικό 

Συμβούλιο. 

Σημειώνουμε ότι ακριβής καθορισμός του κόστους για τις πέντε (5) Λαϊκές Αγορές που 

γίνονται στο Δήμο μας (ημερομίσθια, αυτοκίνητα, καύσιμα κλπ.) έχει προϋπολογιστεί για το έτος 

2013, στο ύψος του ποσού των 150.000,00 €. 

 

Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικής Διοίκησης  

       και  Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

 

      Θεοφίλης Απόστολος 

 

Στη συνέχεια, η Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν 

σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Αντιδημάρχου, συζήτησε 

διεξοδικά το θέμα, για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως 

αναλυτικότερα αναγράφονται στα πρακτικά.  

 Στη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της Δημοτικής παράταξης «Πρώτα το Χαϊδάρι» 

κ. Δ. Τσατσαμπάς δήλωσε ότι, καταψηφίζουν το θέμα. Ακολούθως, o Επικεφαλής της Δημοτικής 

Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» κ. Σελέκος Μ., δήλωσε ότι καταψηφίζουν το θέμα. Εν συνεχεία, 

και ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Πολίτες σε Δράση – Οικολόγοι Πράσινοι» κ. 

Σπηλιώπουλος Θ.,  δήλωσε ότι καταψηφίζουν το θέμα 

 

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης, το Δημοτικό Συμβούλιο, 

 



ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

κατά πλειοψηφία (14) υπέρ (7) κατά 

 

Καθορίζει το προβλεπόμενο από τον Ν. 2130/1993 τέλος για την καθαριότητα και την 

αποκομιδή απορριμμάτων των χώρων των πέντε  (5) λαϊκών αγορών του Δήμου μας για το έτος 

2013, στο ποσό των 150.000,00 €, σύμφωνα με όσα αναλυτικότερα αναγράφονται στην εισήγηση. 
 

       

      ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

           Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 15-10-2013 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
 

 

 


